



Газета основана в 1906 году

СУББОТА,  
3 НОЯБРЯ 2007 г.

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



# РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА www.agidel.ru № 216 (26449)

2007  
декабрь  
**2**  
Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва

До выборов осталось  
**29**  
дней

## ЗАВТРА — ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

### Мы гордимся своей историей

Дорогие соотечественники! Сердечно поздравляю всех вас с Днем народного единства!

Отмечая этот праздник, мы отдаем дань глубокого уважения патриотизму и сплоченности многонационального российского народа, всем поколениям россиян, которые в непростых, а порой и тяжелейших испытаниях создали и отстояли наше великое Отечество. Мы гордимся своей историей, выражаем твердую решимость сделать все необходимое для достойного будущего Российской Федерации.

День народного единства особенно знаменателен для нас в год 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России. За прошедшие века жители Башкортостана, как одного из надежных, опорных регионов державы, всегда были вместе с Россией, покрыв себя неувядаемой ратной и трудовой славой. Они внесли весомый вклад в развитие экономики и культуры страны, в ее немеркнущие победы, выработали и приумножили замечательные традиции межнационального и межконфессионального согласия, дружбы и братского сотрудничества народов. Достижения республики — это самое убедительное подтверждение плодотворности, высокой позитивности пройденного исторического пути.

Пусть и впредь нас всегда объединяют наше прекрасное прошлое, общие духовные и нравственные ценности, упорный созидательный труд, направленный на улучшение жизни людей, укрепление могущества и авторитета Российской Федерации. Пусть любовь к родному Отечеству придает глубокий смысл всем нашим добрым делам и начинаниям!

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и счастья, новых трудовых успехов на благо родного Башкортостана и всей России!

Президент Республики Башкортостан  
**М. РАХИМОВ**

## Чудесное спасение России

Объединившись, наши предки не отдали Отечество на погибель

Уже в третий раз россияне отметят 4 ноября День народного единства. В этот день в далеком 1612 году, когда страна стояла на пороге катастрофы, наши предки — посадские люди, стрельцы, крестьяне, представители дворянства и духовенства, объединившись в борьбе с иноземными захватчиками, изгнали польских интервентов из Москвы.

Идея учреждения такого государственного праздника, предложенная Межрелигиозным советом России, была активно поддержана думской фракцией «Единой России» и Московским Патриархатом.

16 декабря 2004 года Государственная Дума приняла сразу в трех чтениях (поправки в Федеральный закон «О днях воинской славы (Победных днях России)»). В пояснительной записке к проекту закона отмечалось: «4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов и продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе». Одной из правок и стало введение нового праздника — Дня народного единства и перенесение выходного дня с 7 ноября (Дня согласия и примирения) на 4 ноября.

Теперь об исторической канве праздника. В начале XVII века в Россию вторглись польско-литовские и шведские войска. Тогда народ встал на защиту Отечества, осознав необходимость объединения сил перед внешними и внутренними угрозами. В народное ополчение, созданное земским старостой Кузьмой Мининым и князем Дмитрием Пожарским, вошли представители большинства сословий. Бок о бок с русскими сражались представители других народов и религий, в том числе башкиры, татары, другие народы Поволжья.

Когда в 1612 году ополчение двинулось на Москву, у князя Дмитрия Пожарского был с собой список с Казанской иконы Божией Матери. Говоря к штурму, русское войско три дня молилось перед этой иконой о победе. Именно тогда произошло главное чудо победы — чудо единства.

В 30-е годы XVII века князь Пожарский воздвиг на Красной площади храм в честь Казанской иконы, в котором она хранилась почти 300 лет. В 20-е годы минувшего столетия храм был уничтожен, а в 90-е годы восстановлен. Чудотворный образ Казанской иконы Божией Матери хранится ныне в Богоявленском соборе Москвы. Из множества икон Богородицы ни одна не распространена в России в таком количестве списков, как Казанская. Известно, что перед Полтавской битвой перед ней молился Петр I, а в 1812 году Кутузов молитвенно просил Богородицу о победе над французами.

Сегодня можно услышать от людей: непонятно, что праздновать в этот день. На бытовом уровне праздник пока не прижился. В 2005 году, когда впервые отмечался День народного единства, Левада-центр провел социологическое исследование, в ходе которого выяснилось, что только каждый 12-й россиянин сумел правильно указать название праздника. Зато каждый третий был уверен, что 4 ноября празднуют День согласия и примирения, который раньше отмечался 7 ноября. В 2006 году такой же опрос показал, что уже каждый пятый россиянин знает, что мы празднуем 4 ноября. Общественно-политические и культурно-массовые мероприятия, посвященные Дню народного единства, проходящие как в Москве, так и в российских регионах, в немалой степени способствовали этому. Но чтобы праздник стал действительно народным, необходимо пропагандировать его истоки. Ведь одна из бед нашего общества — зачастую весьма приблизительное знание отечественной истории. Мало кто знает, что было с их прадедами, тем более, что происходило 300 лет назад. Поэтому восстановление исторической памяти — не теоретический вопрос, а практическая необходимость, исходящая из наших реалий. Тогда 4 ноября 1612 года станет для россиян действительно знакомым днем, символом гражданского и духовного единства.

Марина ШУМИЛОВА.

## ДАТЫ

# Шаг к информационному обществу,

## или Полное перевооружение «Башинформсвязи» в течение пятнадцати лет

Вчера в Башкирском государственном театре драмы состоялось торжественное собрание по случаю пятнадцатой годовщины со дня образования открытого акционерного общества «Башинформсвязь».

В торжествах приняли участие почетные гости: Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов, Председатель Государственного Собрания — Курултая РБ К. Б. Толкачев, руководители государственных учреждений, органов власти, организаций и предприятий республики, ветераны труда, заслуженные связисты.

М. Г. Рахимов тепло поздравил собравшихся со знаменательной датой. «Башинформсвязь» — одна из самых успешно развивающихся и крупнейших компаний России в области телекоммуникационных технологий, — подчеркнул он. — На основе ускоренного развития реальных секторов экономики, устойчивого внедрения наукоемких технологий и современных телекоммуникаций республика сделала огромный шаг к информационному обществу и обновлению всей социальной сферы. «Башинформсвязь» активно участвует в развитии информационных технологий в сфере государственного управления, финансов, производства, науки, образования, медицины Башкортостана.

Бережно сохраняя бесценный опыт предыдущих поколений, вы сумели произвести полное техническое перевооружение системы связи. Одно из главных условий вашего экономического и технологического развития — инвести-



Вручение награды С. М. Гайсину.

ции в основные фонды. Объем собственных капитальных вложений, направленных на развитие средств связи, только в текущем году превысит 1 млрд. 646 миллионов рублей, а за 15 лет инвестировано 7,5 миллиарда рублей. В республике в числе первых среди регионов России заработала спутниковая связь, создана сеть башкирского спутникового телевидения. По количеству телефонных номеров (1 млн. 87 тыс.) республика в первой пятёрке среди регионов России. В отличие от многих регионов страны, в текущем году завершено подключение к телефонной связи всех деревень

с численностью жителей более 50 человек. Все города и райцентры соединены волоконно-оптическими линиями связи по безаварийной схеме. — Главный ключ к вашим успехам, — отметил Муртаза Губайдулович, — продуманная кадровая политика, которая направлена на повышение профессионального, технического уровня работников компании, совершенствование структуры управления, подготовку и переподготовку специалистов. Муртаза Губайдулович вручил государственные награды лучшим работникам компании. И первым

получил награду — орден «За заслуги перед Республикой Башкортостан» — генеральный директор «Башинформсвязи» Салават Мухтарович Гайсин. — Благодаря личным качествам Салавата Мухтаровича компания стабильно достигает высоких результатов в экономической, финансовой и хозяйственной деятельности, — отметил М. Г. Рахимов. — Благодаря огромному труду Салавата Мухтаровича и его команды завершается масштабный проект телефонизации сельских населенных пунктов.

Сергей ЕВАРЕСТОВ.

## ВИЗИТЫ

# Регионам-«родственникам» есть что предложить друг другу

## Сотрудничество республики с Ханты-Мансийским автономным округом может развиваться не только в нефтяной сфере

В Уфе с визитом побывала официальная делегация Ханты-Мансийского автономного округа — Югры во главе с первым заместителем Председателя Правительства ХМАО В. Ф. Новицкий. Гостей принял Премьер-министр Правительства РБ Р. И. Байдаuletов.

Родственными назвал два региона-донора Рафаэль Ибрагимович. — Вы много добываете нефти, мы много ее перерабатываем, — подчеркнул он.

Премьер-министр рассказал гостям о том, какие меры принимаются для того, чтобы увеличить и без того солидную глубину переработки «черного золота» на заво-

дах республики, отметил успехи нефтехимической отрасли. Вячеслав Федорович в свою очередь сказал о том, что округ поставляет на нефтеперерабатывающие заводы республики углеводородного сырья более чем на пятнадцать миллиардов рублей.

Но не только нефтегазовая тематика сближает наши регионы. Руководство и того, и другого субъекта Федерации в последнее время предпринимает очень серьезные шаги в плане диверсификации экономики. Р. И. Байдаuletов сказал несколько слов о стартовавших в республике крупных инвестиционных проектах в области машиностроения. В. Ф. Новицкий в рамках проведенной им презентации Ханты-Мансийского авто-

номного округа подробно остановился на таком масштабном проекте региона, как «Урал промышленный — Урал полярный». Речь идет о добыче твердых полезных ископаемых, развитии энергетической инфраструктуры округа, которая еще очень далека от совершенства. К примеру, один из муниципальных районов региона до сих пор не имеет централизованного энергоснабжения. В связи с этим гости хотели бы ознакомиться с возможностями газотурбинных установок, которые производят в Уфе. Забегая вперед скажем, что такая энергоустановка в действии им была продемонстрирована в совхозе «Алексеевский».

## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

# Регина из «Нивы»

## Ей приходится быть и животноводом, и психологом

Как вы думаете, кто по профессии эта красивая женщина? Учитель, врач? Или деятель культуры? А вот ни то и ни другое. На хрупких плечах этой сельянки держится вся «стратегия и тактика» животноводства одного из хозяйств Еремеевского района, известного сегодня как ООО «Нива».

Регина Гилязова — зоотехник. Одновременно и заведующая молочной фермой. Проще говоря, она возглавляет отрасль, на которой ныне базируется экономика хозяйства. На развитие животноводства, наращивание производства мяса и молока ориентировано и растениеводство. Так что от деловых и профессиональных качеств Регины Вазиховны в немалой степени зависят конечные результаты всего коллектива. По оценкам специалистов управления сельского хозяйства района, «Нива» нынче обрела «второе дыхание». Ведется реконструкция животноводческих помещений, об-

новляется оборудование. Укрепляется племенная ядро дойного стада, закупается молодня высокопродуктивных пород животных. Улучшились показатели фермы по получению приплода, сохранности телят. Много добрых перемен в кормопроизводстве. К будущей зимовке в полном достатке заготовлено сена и сенажа... Важно, что на ферме люди хотят работать и трудятся хорошо. Здесь принято сообщать подводить итоги работы, отмечать праздники, чествовать передовиков и открыто говорить о недостатках и упущениях. Тут уж Регине Вазиховне приходится быть педагогом и психологом... Главным итог всех усилий — растет выход продукции. За прошлые месяцы выручка от продажи молока составила около миллиона рублей.

Уже в ближайшее время производство молока в «Ниве» намерены увеличить в два-три раза. Это даст возможность хозяйству развиваться еще более динамично.

Садит ЛАТЫПОВ.

Гульнара МАВЛИЕВА.



В животноводстве Регина Гилязова работает уже более двадцати лет.

## СЕГОДНЯ — ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

### Неустанный труд на родной земле

Уважаемые работники и ветераны агропромышленного комплекса республики! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Издревле крестьянский труд, труд кормилиц окружен особым почетом. От результатов вашей работы во многом зависит социальное спокойствие, благосостояние и благополучие каждой семьи. Все мы пользуемся плодами земли, которые выращены вашими работящими руками.

В этот праздничный день самых теплых слов признательности заслуживают наши ветераны, труженики полей и ферм, руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств, ученые-аграрии, работники перерабатывающей индустрии — все те, кто своим добросовестным и самоотверженным трудом обеспечивает стабильное развитие агропромышленного комплекса и всего Башкортостана.

В нынешнем году нами собран хороший урожай зерновых и зернобобовых, технических и кормовых культур, картофеля и овощей. Существенные сдвиги произошли в животноводстве — растет поголовье скота, его продуктивность. Во многом залогом этого успеха стали успешная реализация национального проекта «Развитие АПК» и районных программ развития животноводства. Из года в год совершенствуют свое производство, улучшают качество и расширяют ассортимент продукции республиканские предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности. Подтверждением высоких заслуг аграриев нашей республики стало завоевание на IX Российской агропромышленной выставке «Золотая осень» высшей награды — Гран-при и 257 медалей, из них 188 золотых!

Уверен, что вы и в дальнейшем будете успешно решать все поставленные перед вами задачи по увеличению объема сельскохозяйственной и пищевой продукции, повышению конкурентоспособности предприятий и инвестиционной привлекательности агропромышленного комплекса республики, обеспечению продовольственной безопасности страны.

Большое вам спасибо, уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей индустрии, за ваш повседневный неустанный труд, энтузиазм, чувство долга и неисконную любовь к родной земле.

Желаю всем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и новых успехов на благо родного Башкортостана и всей России!

Президент Республики Башкортостан  
**М. РАХИМОВ**

## Встреча в Доме Республики

Вчера Президент РБ М. Г. Рахимов провел рабочую встречу с главой компании «Агросоюз» А. А. Гайдамаком, прибывшим в Уфу на торжества, посвященные работникам сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Были рассмотрены перспективы сотрудничества в области развития агропромышленного сектора республики. В частности, птицеводства. А. А. Гайдамак пригласил главу республики о результатах работы птицеводческих предприятий под управлением «Агросоюза» — «Башкирской», «Стерлитамакской», Туймазинской, Тюрбашанской птицефабрик. Предприятия компании производят более 2 тысяч тонн мяса птицы в месяц. В настоящее время республика является одним из лидеров в России и занимает первое место среди регионов Приволжского федерального округа по производству куриного яйца.

Обсуждалась возможность по интенсификации производства. По словам А. А. Гайдамака, в ближайшее время планируется увеличить производство мяса птицы на 50 процентов и на следующий год довести его до уровня 35 тысяч тонн.

В беседе также шла речь о работе Уфимского комбината хлебопродуктов. Во встрече принимали участие первый заместитель Премьер-министра Правительства, министр сельского хозяйства Башкортостана Ш. Х. Вахитов и другие.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

## Поздравляем!

Указами Президента Республики Башкортостан награждены работники сельского хозяйства Республики Башкортостан:

**Почетной грамотой Республики Башкортостан Фатхиев Хасим Габдрахманович** — председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Заря» муниципального района Каргадильский район, **Хабибуллина Людмила Александровна** — птицевод-оператор государственного унитарного предприятия «Племптицесовхоз «Знаменский» муниципального района Белебеевский район, **Хайруллин Тагир Агзамович** — механизатор крестьянского (фермерского) хозяйства «Гилязев Алик Закиевич» муниципального района Кушнаренковский район, **Шаехмурзина Рамяна Ханфаровна** — заведующая племенной фермой общества с ограниченной ответственностью «Племзавод «Уньш» муниципального района Дюртюлинский район, **Шырыков Олег Николаевич** — механизатор муниципального унитарного сельскохозяйственного предприятия «Колос» муниципального района Буздякский район, **Ямансаров Ильгиз Рауфович** — механизатор общества с ограниченной ответственностью «Надежда» муниципального района Архангельский район, **Яхин Дамир Салимьянович** — председатель комитета по земельным ресурсам и земестроительству муниципального района Бурзянский район;

присвоены почетные звания: «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Башкортостан» **Абубакирову Рахму Рифовичу** — директору общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Байкара» муниципального района Баймакский район, **Алешину Андрею Алексеевичу** — государственному инспектору труда (по охране труда) Государственной инспекции труда в Республике Башкортостан, **Аптикаеву Фанилю Ураловичу** — механизатору сельскохозяйственного производственного кооператива «Колхоз «Трудовик» муниципального района Мелеузовский район, **Ахметову Флориде Константиновичу** — механизатору сельскохозяйственного производственного кооператива имени Магдана муниципального района Бураевский район, **Багаутдинову Гайсе Хакимовичу** — агроному Истамгуловского отделения общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Байрамгул» муниципального района Учалынский район, **Бажирову Закину Сафимовичу** — директору по производству общества с ограниченной ответственностью «Многопрофильное предприятие «Промцент» городского округа город Уфа, **Валюевой Зенфире Гайзовне** — оператору машинного доения общества с ограниченной ответственностью «Россия» муниципального района Балтачевский район.

Продолжение на 2-й стр.

## НОВОСТИ

### Молодёжь говорит «Да!» выборам

Акция под таким названием прошла вчера на площади перед зданием Башкирского государственного педагогического университета имени М. Акмуллы. Ее организаторами выступили Молодежный избирательный клуб БГПУ и «Молодая гвардия Единой России».

Цель акции — привлечь студентов к участию в главном политическом событии года — выборах в Государственную Думу РФ. Молодые должны осознавать огромную социальную ответственность своего решения: ведь от их голосов зависит, какой Россия будет завтра. Поэтому главными лозунгами мероприятия стали слоганы «Выборы дают возможность влиять на будущее нашей страны!» и «Поддержи Президента, твой голос нужен России!».

А. ШЕРСТОБИТОВА.

### Ярмарки в преддверии зимы

Сегодня и завтра в Уфе пройдут заключительные сельскохозяйственные ярмарки.

В них примут участие представители 38 районов республики, всего в город прибывает более восьмистот машин с продукцией полей и ферм. Из трех районов — Гафурийского, Кармаскалинского и Чекимагуловского — ожидаются масштабные обозы.

Ярмарки состоятся на традиционных площадках города — рынках «Сельскохозяйственная ярмарка» и «Заречный», торговых комплексах «Гаринский» и «Менделеевский», площадях перед ДК «Юбилейный» и кинотеатром «Аврора» и других. А на площади перед Дворцом спорта развернут торговлю предприятия системы Башпотребсоюза.

Г. ПЕТРОВА.

### Современное оборудование, квалифицированные врачи

В Уфе открылась республиканская конференция, посвященная 60-летию урологической службы Башкортостана.

Сегодня развитие урологической службы идет по пути качества, подчеркнул в своем выступлении на конференции первый заместитель министра здравоохранения РБ Салим Мурзабаев. Существуют отделения оснащаются современным оборудованием, внедряются новые методы обследования и лечения. Национальный проект «Здоровье» позволит оснастить эндоскопическими приборами многие районы республики, в каждом крупном городе Башкортостана действуют специализированные отделения. Медицинскую помощь данного профиля жителям республики оказывает 191 специалист. 30 урологов являются кандидатами медицинских наук, трое — докторами наук, пятнадцать удостоены звания заслуженного врача РБ.

В. ГАЛИМЬЯНОВА.

### ПОГОДА НА 3 НОЯБРЯ

По республике ожидается облачная погода, дожди, местами сильные. Ветер южный, 10 — 15 метров в секунду. Температура воздуха ночью и днем 1 — 6 градусов тепла.

В последующие два дня ожидается мокрый снег и снег различной интенсивности, на отдельных участках дорог гололедная.

Гидрометцентр г. Уфы.